任编辑: 刘玉槐编: 李依涵对: 刘林忠

让高效便捷成常态

一我市优化营商环境提升企业和群众获得感亮点扫描

本报记者 刁江岭

今年,我市加快政务信息资源整合共享,政务服务事项网上可办率达到90%;在各级政务服务大厅推行"前台综合受理,后台分类审批,统一窗口出件"服务模式,"一窗分类受理"政务服务事项达到70%以上;进一步优化办事流程、简化办事环节、精简办事材料,实现100个高频政务服务事项"最多跑一次"。经过全市上下不懈努力,我市深化"放管服"改革、优化营商环境工作,正在转化为企业群众实实在在的获得感,线上办事"一网通办"、线下"只进一扇门"、现场办理"最多跑一次","一窗受理",一站服务,一次办结,已成为办事常态。

办税一次都不用跑

眉县 108 户光伏发电户一次 都不用跑,就能取得售电收入, 这得益于县税务局和县电力局 的创新服务。按说要售电就要 给买电方开发票,但是这些群 众大多是贫困户,有的常年 在外打工,有的年纪较大或者 身体残疾行动不便,不能每月 到县办税服务厅开发票。县税 务局了解到这一情况后,与县 电力局协商,由电力局每月采集 所有光伏发电户的发电量信息,在 县电力局客服中心集中为光伏发电 户开具增值税普通发票,售电款由县电 力局统一划转到光伏发电户的账户,产生的 税款,由县电力局统一代扣代缴。所有业务环 节,无需光伏发电户到县税务局、县电力局办 理,这一服务方式现已在全省推广

今年,我市税务系统通过微信群、电子税务局等渠道,收集整理纳税人反馈的涉税热点、难点、痛点问题。建立快速反馈解决机制,专人负责转办、反馈纳税人在系统操作、纳税申报等方面的疑难问题、建议诉求,及时解答问题,优化税收营商环境,提高纳税人满意度。

不动产登记"一窗受理"

前不久,市民刘先生去市不动产登记中心办理不动产登记手续,一个窗口一次就办完了所有手续,五天就拿到了新证。今年我市在全省率先建成集业务咨询、不动产登记、交易、发证、税费收缴、档案查询、测绘配

图、网签备案、交易资金监管等功能于一体的不动产登记报案馆,设置不动产交易、登记、缴税综合受理窗口,实现"一窗受理、集成服务"新模式。通过精简审批环节、"消肿"申请材料、全业务平台办理、全流程网上审签。截至目前,一

般不动产登记5个工作日、抵押登记3个工作日办结,查封登记、异议登记、注销登记即时办结。

同时,由专人负责协助企业全程办理 批量不动产登记,为重点企业、招商引资、 民生保障工程等项目设置绿色通道,提 供"一站式""零等候"服务,实现"立等可 取"。对孤寡老人、常年卧床等行动不便的 群众,通过电话预约,开展上门服务。

注册企业一个环节搞定

前不久,王先生到凤县行政审批服务局办理注册公司业务,工作人员帮他在手机上下载了登记注册身份验证 APP,进行人脸核验、身份认证。随后,在陕西工商企业登记注册平台上,在线提交了企业名称预先核准申请,名称核准后,重新提交了王先生公司设立登记资料。工作人员在窗

口预审通过,打印纸质资料、完善资料、签字,不一会儿,他就拿到了企业营业执照。目前,在凤县,企业开办时间压缩至3小时,资料压缩至6件,1个环节办结;企业简易注销办理时间压缩至1小时,材料压缩至5件。

今年我市积极落实"证照分离""先照后证""多证合一""简易注销"等措施,推进市场主体登记注册便利化工作,完善"微信办照"和网上登记业务系统,扩大业务覆盖面,从7月份开始,通过政府购买服务的方式,为新开办企业免费提供公章刻制服务。

营商环境是提升城市竞争力的重要 因素,我市各级各部门强化责任担当,持 续深化"放管服""最多跑一次"改革,进一 步减环节、优流程、压时限、降成本、提效 率,努力使企业群众办事流程更简便、行 政审批服务更便捷,积极主动服务,建立 健全长效机制,为"四城"建设和高质量发 展提供了有力支撑。



我市提升政务服务水平取得明显成效-

70% 以上事项 实现一窗分类受理

本报讯 我市不断加大简 政放权、优化服务、减税降费、 事中事后监管等工作力度, 力打造市场化、法治化、 便利化的一流营商项网 化、便利化的一流营商项网以 目前全市政务服务事项实现"一面 资务服务事项实现"一可 资子服务事项实现"一可 资子现 受理",市本级行政许是 系 员工作取得了明显成效。

我市升级完善了全市一体化在线政务服务平台,完成智慧宝鸡APP政务版建设,建成市政务信息资源共享可办全市8271项依申请责任全面梳理,厘清责任全面梳理,厘清责任共生。一网通办",提前完成务条。同时,推动政务。同时,推动政务和网络全面向116个村(社区)联务中心(站道)、1341个村(社区)便民服务中心(站)延伸,精简办事材料60%以上,实现了100

个高频事项"最多跑一次"或 "不见面审批"。在加大简政的 权力度方面,今年我市新级治 行政许可事项 6 项,市本级。 建成立了市、县(区)行政审制 建成立了市、县(区)行政审制 服务局,大力推行相对集中行 政许可权改革,全市政务 事项进驻综合性实体政 厅基本实现"应进必进"。

我市着力打造公平公正的市场环境,全面推进跨部市场环境,全面推进跨信用"双随机、一公开"监管、信用监管和"互联网+监管",企业事中事后智慧监行户,执法人员和技术专家达1519名,实现了"一处违法、处处限"信用监管目标。我市落之处深高事制度改革成效显著、社会下事后监管政策措施会定映好,今年5月受到国务院通报表彰。

本报记者 王怀宇



市行政审批服务局:

主动上门办业务



本报讯"一周时间,我们办理完成了机动车检验办理完成了机动车检验办产审批手续,办产原队定审批手续,办主员好的工作人员对他意。"这程中工作人我对他意。"在交别的事批手续后,在交经市大多鹏,有限。自我市大多市批制度改革后,不对等时批别多局主动作为,不讲条件讲效率,受到企业的赞扬。

全景鹏告诉记者,公司开展 机动车检测业务,必须要有相关检 验检测资质,为了尽快帮助公司完成 审批,市行政审批服务局工作人员利用 周末两天时间,邀请省上专家上门进行 评审验收,而且办事人员不坐公司安排的车,安排的工作餐也没有吃。全景鹏感慨地说:"他们是真心实意服务群众,为群众解难题。"

记者从市行政审批服务局了解到,今年7月31日第一批179项行政许可事项划转后,他们将划转事项细化成45个具体要素,制定要素统一完备、内容规范、审核明确的审批操作表和办事指南并对外公布,既有利于综合窗口工作人员熟悉和受理业务事项,力便群众对照要件申请办理事项,也避免了暗箱操作。同时,出商人集中审批与监管协调联动办法》《行政审批责任追究暂行办法》等制度,来降瓜为审批带来的腐败、失职渎职以及权力审批带来的腐败、失职渎职以及权力等租风险,确保审批工作规范化、制度化、便民化。

自查自纠补短板 营商环境再优化

陇县政务服务事项网上可办率达到90%

本报讯 今年以来,陇县以创造"审批少、流程优、效率高、服务好"的营商环境为目标,不断自查,找出问题补短板,全县优化提升营商环境工作成效显著,政务服务事项网上可办率达到90%。

陇县行政审批服务局自今年8月份成立以来,对照各项重点工作任务,全面开展自查自纠,围绕政务服务事项网上办理、"双

随机、一公开"监管、市场主体培育等工作进度较慢等弱项补短板。该局先后召开政务服务事项网上办理培训会、企业意见建议交办会、"互联网+监管"事项督查通报会、优化营商环境领导小组月例会等,明确责任人员、细化办理流程、卡紧时间节点、集中精力破解难题。目前,全县政务服务事项网上可办率达到90%。此外,加大事中事后监管

力度,出台《陇县市场监管领域跨部门"双随机、一公开"联合抽查检查工作实施细则(试行)》,开展了2次跨部门联合"双随机、一公开"监管,同时出台《陇县深化"放管服"改革和优化提升营商环境工作2019年考核暂行办法》,督促激励部门提升履职能力。目前,优化提升营商环境工作短板全部得到弥补,营商环境实现较大改善。本报记者符雅琦

千阳县:

打出减税降费组合拳

本报讯 千阳县优化营商环境,多项减税降费政策落实到位,激发了企业活力,赢得了企业认可。截至目前,全县小型微利企业所得税减免90户,减免企业所得税90.09万元;享受西部大开发税收优惠政策3户,减免所得税720.08万元;享受企业所得税研发费用加计扣除3户,加计扣除金额311.56万元。

针对纳税人实际情况,千阳县主动建立纳税人诉求快速 反应机制、内部业务协调机制、 内外角色互换机制和定点时间, 纳税人机制,妥善处理后台服务的关系,精简的 转与前台服务的关系,精简报 送资料,缩短办税时间,提入 税效率,最大限度为纳税人提 供便利。

本报记者 王怀宇

